有信心完成今年扶貧指標 更關心以後能否穩定下來

襄人民獲得實實在在好處

香港文匯報訊 綜合央視網及新華視點報 道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委 主席習近平21日在陝西安康市平利縣老縣鎮 錦屏社區考察調研時指出,「對於今年全面 完成現行指標的扶貧,我是有信心的。我更 關心的,就是今年以後是不是能夠穩定下 來,是不是有一個長效的機制,就看這些基 本的措施是不是穩定的、持續的。」

一天上午,習近平到安康市平利縣老縣鎮錦屏社區 ➡ 考察調研。作為陝南移民搬遷工作安置社區之 一, 這裡安置了全鎮11個村的1.346戶高山危住戶、地 災戶和貧困戶,共4,173人。在搬遷戶汪顯平家,習近 平同一家老少圍坐在一起拉家常。他指出,移得出、穩 得住、住得下去,才能安居樂業。要住得下去就要靠穩 定就業,務工是主要出路。要實實在在做好就業工作: 不能搞形式主義。

習近平説:「對於今年全面完成現行指標的扶貧,我 是有信心的。我更關心的,就是今年以後是不是能夠穩 定下來,是不是有一個長效的機制,就看這些基本的措 施是不是穩定的、持續的。共產黨人辦事是求真務實 的,真正讓人民群眾獲得實實在在的好處。」

祝父老鄉親順利脫貧

在離開錦屏社區時,習近平與前來送別的 群眾話別。他説:「衷心希望,我們的父老 鄉親們的生活啊,真像我們城市的名字:安 康、平利,平安順利。希望我們奔小康的路 上一個也不少,都能夠順利地脱貧,確保小 康。祝大家幸福安康。|

憂兒童眼鏡化現象

當天上午,習近平到平利縣老縣鎮中心小學 調研,走進五年級一班的課堂,親切詢問孩子們 的學習和生活情況。他說,「現在孩子普遍眼鏡 化,這是我的隱憂。還有身體的健康程度,由於體 育鍛煉少,有所下降。文明其精神,野蠻其體魄 我説的『野蠻其體魄』就是強身健體。」

同日上午,習近平到平利縣女媧鳳凰茶業現代示範 園區考察調研,察看茶園種植情況,與現場茶農親切 交流。習近平説:「因茶致富,因茶興業,能夠在這裡 脱貧奔小康,做好這些事情,把茶葉這個產業做好。」

■ 習近平21日在陝西安康市錦屏 社區視察當地扶貧工作。 新華社

對象 建檔立卡貧困戶

教育

從學前教育到

大學都有減免

和補助

住房 人均住房面積不超過 25平方米,人均補助 25,000元人民幣

平利縣部分 脫貧政策

醫療 健康扶貧 「三重保障

就業 鼓勵新社區工廠聘用 貧困勞動力,對貧困勞動 力技能培訓、外出務工、自主

資料來源:央視新聞客户端



秦嶺年內將啟生態遙感監測

香港文匯報訊 據新華社報道,陝 西省今年將啟動秦嶺生態環境遙感監 測,開展秦嶺生態狀況遙感監測與評 價及秦嶺北麓面源污染遙感監測。

爭取摸清人類干擾等問題

據陝西省環境監測中心站副站長 高研芬介紹,結合青山保衛戰重點 工作,陝西啟動的秦嶺生態環境遙 感監測工作包括秦嶺生態狀況遙感 監測與評價、秦嶺北麓面源污染遙 感監測兩個方面。

在秦嶺生態狀況遙感監測方面,將 根據秦嶺地區土地利用精細化監測、

生態監測指標、生態環境系列野外核 查結果,對「十三五」期間秦嶺區域 生態狀況及生態保護成效進行客觀分 析評估,爭取摸清人類干擾、生態狀 況、影響因子等相關問題。在此基礎 上,形成省-縣行政區範圍、流域、 格網等多尺度生態狀況綜合評價專題 產品、報告和綜合展示系統。

北麓監測首重改善水環境

在秦嶺北麓流域面源污染遙感監 測方面,將以流域陸源污染控制與 水環境改善為核心,構建秦嶺北麓 渭河流域 (陜西段) 面源污染評估

模型方法體系,掌握流域面源污染 的時空變化特徵,識別面源污染來 源,通過小流域地面監測驗證示範 工作,為該流域陸源污染控制提供 重要的技術和政策支持。

高研芬説,秦嶺生態環境遙感監 測工作的開展,將為這一區域生態 狀況中長期評估、重點生態功能區 縣域生態環境質量評價考核,以及 強化各類保護地的綜合監管等提供 服務;將形成面源污染遙感立體監 測和評估技術能力,為構建陝西 「天空地一體化」生態環境遙感監 測體系提供示範應用



陝南瘠地難爲生 易地移民奔小康

倚大巴山,漢江自西向東穿流而過,漢中、安 、商洛三市從西往東依次排列。陝西是全國地 質災害最爲嚴重的省份之一,特別是陝南秦巴山 區,山大溝深坡陡,地質條件脆弱,自然災害更 是多發易發,因災致貧和返貧現象十分突出。爲從 根本上消除地質災害給陝南人民生命財產造成的安 全威脅,改善生產生活條件,陝西省從2011年開始 着力實施陝南易地移民搬遷,計劃用10年時間,投 資1,109.4億元人民幣,搬遷240萬山區群衆(後調 整爲約220萬)。

「搬得出 穩得住 能致富」

大山搬出之後,搬遷群衆的生計便成爲首要問題。爲 了能讓大家從山裡安心搬遷,在山外安心生活,自易 地搬遷工作啓動之日起,陝西省便提出「搬得出、穩 得住、能致富」九字方針,同時全面推廣「小城鎮建 設、現代農業產業和扶貧搬遷」三位一體的思路。

此後,隨着搬遷工作的不斷深入,陝南易地移民 搬遷不斷將避災、扶貧、生態恢復等地方需求融入 搬遷主題,逐漸探索出一套針對性強、適應不同搬 遷群衆致富奔小康新路徑。其中安康市平利縣的 「社區+家庭手工業」模式最爲典型

「社區工廠」吸引企業投資

安康市平利縣位於陝鄂渝三省市交界處,這裡是歷 史悠久的茶鄉,早在唐代就是全國八大茶區之一。雖 然出好茶,但是由於惡劣的自然條件,一方水土卻難 隨之建設集中安置區130個。爲了幫助搬遷群衆實現 就地就近就業,從2014年開始,平利縣開始在統籌 考慮社區規模、人口結構的基礎上,合理配套教育 醫療等公共服務設施,完善社區養老服務,探索在安

策,就來這裡做訂單加工。」平利縣某安置社區一 位企業家表示, 廠子就開在移民搬遷社區, 工人都 來自社區居民,對企業來講用工成本大大降低,對 搬遷户而言就地就業有了活計,可謂是雙贏。據 悉,平利縣目前已經有逾百家社區工廠

廠」的發展思路,平利縣的很多搬遷群眾不僅在家門 口就解決能就業、養老、教育、醫療,同時原先的農 田、林木,通過土地流轉、資產變股份等,還能再獲 得另一份收入,真正過上了樓上居住、樓下就業的好 日子。習近平總書記此次考察調研的錦屛社區,便是 這種模式下發展較好的搬遷安置社區

陝西貧困縣區全「摘帽」

據悉,截至2020年2月,陝西56個貧困縣(區) 全部實現「脱貧摘帽」,全省易地扶貧搬遷安置房 建設任務全部完成,入住率達到90%以上,易地扶 貧搬遷工作取得了重大進展。全省貧困人口從2011 年年底的592萬減少到2019年年底18.34萬人,貧困 發生率由21.40%降到0.75%,區域性整體貧困基本 解決。 ■香港文匯報記者 李陽波 陝西報道

全國人大常委會會議或採現場視頻並行

香港文匯報訊 據全國人大微信公號消息,《中國 人大》全媒體記者4月22日北京報道,針對十三屆全 國人大常委會第十七次會議是否以現場出席和網絡視 頻出席相結合的方式舉行的問題,全國人大常委會法 工委發言人、立法規劃室主任岳仲明回答道,2月24 日,十三屆全國人大常委會第十六次會議以在京常委 會組成人員現場出席、京外委員等部分委員網絡視頻 出席相結合的方式舉行,這在全國人大常委會歷史上 是首次。這一在特殊形勢下的創新做法,有效落實了

疫情防控工作要求,也保證了最高國家權力機關的常 設機關正常有效運轉,是實事求是、務實高效的,符 合憲法法律的原則和精神。

岳仲明説,將於4月26日至29日舉行的常委會第 十七次會議,堅決貫徹落實習近平總書記關於疫情 防控的重要講話和指示批示精神,堅決貫徹落實常 態化疫情防控工作有關要求,根據實際情況和需 要,做好常委會會議相關工作,保證全國人大常委 會有效運轉,行使憲法法律規定的職權。

民法典草案徵意見 網民提逾11萬條

香港文匯報訊 據新華社報道,《中華人民共和 國民法典(草案)》2019年12月28日至2020年1 月26日,在中國人大網公佈,向社會公開徵求意 見。全國人大常委會法工委發言人、立法規劃室主 任岳仲明22日介紹,公開徵求意見期間,民法典草 案共收到13,718位網民提出的114,574條意見。

倡刪報道須證內容失實

岳仲明介紹,「目前社會公眾普遍認為,民法典 是社會生活的百科全書,與人民群眾的日常生活緊 密相連,編纂民法典有助於更好地保護公眾的民事 權益,維護社會公平正義。民法典草案內容全面, 體例科學,系統總結了我國民商事實踐經驗,以法 典化方式確認、鞏固和發展改革開放取得的法治成 果,充分彰顯、集中體現了中國特色社會主義法律 制度成果和制度優勢。」

岳仲明透露,社會公眾對民法典草案提出的一些具 體意見包括:建議明確農村集體經濟組織成員的認定 標準;建議明確小區車庫、車位的歸屬;建議進一步 降低業主共同決定事項的表決要求;建議對居住權制 度作進一步完善;建議嚴格區分合同的成立與生效, 對有關條款的表述進行研究;建議明確民事主體應當 有證據證明報刊、網絡等媒體報道的內容失實,侵害 其名譽權,才能請求採取更正或刪除等必要措施;建 議對脅迫婚姻的撤銷,規定由人民法院統一行使撤銷 權;建議增加規定試收養;建議降低錄音錄像遺囑的 形式要求。「對於社會公眾提出的意見建議,我們將 認真研究,充分吸收合理意見建議。」岳仲明説。